

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Δελτίο τύπου για το ΤΕΙ Άμφισσας»

Κατά τη χθεσινή Συνέλευση του Τ.Ε.Ι. Λαμίας (όργανο στο οποίο συμμετέχουν αντιπρόσωποι των καθηγητών και των φοιτητών) ελήφθη μια απόφαση ατυχής και δυσμενής για το Παράρτημα Άμφισσας. Συγκεκριμένα η πλειοψηφία της Συνέλευσης αποδέχτηκε το αίτημα μονίμων καθηγητών του Τμήματος Εμπορίας και Διαφήμισης, με το οποίο αυτοί ζητούν τη μεταφορά του Τμήματος στη Λαμία. ... Η Απόφαση αυτή δεν είναι εκτελεστή, δεν ελήφθη στα πλαίσια του γνωστού σχεδίου «Αθηνά» που αφορά στην αναδιάρθρωση της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, ούτε ασφαλώς ζητήθηκε μια τέτοια εισήγηση από το Υπουργείο Παιδείας, αλλά αποτέλεσε αποκλειστική πρωτοβουλία συγκεκριμένης ομάδας καθηγητών.

Κατά τη συνεδρίαση του οργάνου παραβρέθηκαν όλοι οι πολιτικοί εκπρόσωποι του Νομού Φωκίδας και του Δήμου Δελφών (η Βουλευτής Φωκίδας κ. Μανδρέκα, η Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας κ. Γαζή και εκπρόσωποι του Δήμου Δελφών με επικεφαλής το Δήμαρχο κ. Φουσέκη), εκπρόσωποι συλλογικών φορέων της Άμφισσας και της Φωκίδας, εκπρόσωποι των φοιτητών της Άμφισσας και διοικητικοί υπάλληλοι του Τμήματος.

Η επιχειρηματολογία που αναπτύχθηκε κατά τη συζήτηση τόσο από τον Πρόεδρο του Τ.Ε.Ι. Λαμίας κ. Καρκάνη και τους συνεργάτες του, όσο και από τους τοπικούς εκπροσώπους μας, ανέτρεψε και αποδόμησε όλα τα δήθεν επιχειρήματα που περιλαμβάνονταν στο έγγραφο αίτημα των καθηγητών του Παραρτήματος, το οποίο άλλωστε δεν είχε καμία σοβαρή τεκμηρίωση, δε στάθηκε όμως ικανή για να ανατρέψει το συγκροτημένο και αμετακίνητο μέτωπο στο οποίο παρατάχθηκαν πέντε καθηγητές του Ιδρύματος, αλλά και οι τέσσερις εκπρόσωποι των φοιτητών της Λαμίας, οι οποίοι παρά την κατηγορηματική και έγγραφη αντίθετη άποψη των συναδέλφων τους της Άμφισσας, στήριξαν το αίτημα της μεταφοράς του Τμήματος για τους δικούς τους λόγους...

Η προειλημμένη αυτή απόφαση είχε κατ' ουσίαν ως μοναδικό λογικό επιχείρημα κάποιους καθαρά ωφελιμιστικούς λόγους που προβλήθηκαν κατά τη συζήτηση, ότι δήθεν η μεταφορά του Τμήματος αποτελεί τη μοναδική πιθανότητα διάσωσης της εργασίας των μονίμων καθηγητών, μετά τις επικείμενες συγχωνεύσεις στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Πρόκειται πραγματικά για επίδειξη σπάνιου και προκλητικού αμοραλισμού, όταν μια ολιγομελής ομάδα ανθρώπων (και μάλιστα εκπαιδευτικών) προτάσσουν την προσωπική διάσωσή τους και αδιαφορούν για το τεράστιο πρόβλημα που δημιουργούν στην εκπαιδευτική κοινότητα (γονείς, φοιτητές και εκπαιδευτικούς), ιδίως μέσα στις κρίσιμες οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες που διερχόμαστε, οδηγώντας ταυτόχρονα στην αγανάκτηση και στον ζεσηκωμό μια ολόκληρη κοινωνία.

Σε κανένα άλλο εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας μας δεν ελήφθησαν τέτοιες αποφάσεις, καθώς πέραν του γενικού νομικού πλαισίου που ψηφίστηκε το καλοκαίρι, δεν έχουν οριστεί ακόμη από το αρμόδιο Υπουργείο οι προϋποθέσεις και τα κριτήρια με βάση τα οποία θα γίνουν οι μελλοντικές συγχωνεύσεις και καταργήσεις Τμημάτων, ούτε έχουν συγκροτηθεί οι σχετικές εισηγητικές Επιτροπές. Γιατί άλλωστε να προεξοφληθεί η κατάργηση του Τμήματος Εμπορίας και Διαφήμισης Άμφισσας, όταν αποτελεί ένα Τμήμα με μεγάλη απήχηση στους φοιτητές και πολύ σύντομα θα διαθέτει το πιο σύγχρονο εκπαιδευτικό συγκρότημα της χώρας;

Η ύποπτη σπουδή κάποιων μελών της Συνέλευσης του Τ.Ε.Ι. Λαμίας, η οποία μάλιστα αποτελεί μια Διοίκηση μεταβατικού χαρακτήρα καθώς ήδη έχει οριστεί το νέο Συμβούλιο του Ιδρύματος που αναμένεται να ενεργοποιηθεί με Υπουργική Απόφαση από μέρα σε μέρα, αποδεικνύει ότι εις βάρος του Παραρτήματος μας, της πόλης της Άμφισσας, του Δήμου Δελφών και του Νομού Φωκίδας, παίχτηκε ένα καλοστημένο παιχνίδι υπονόμησης, με χαρακτηριστικά πλήρους έλλειψης της στοιχειώδους δεοντολογίας και της ηθικής τάξης, από ανθρώπους που έχουν την υποχρέωση όχι μόνο να υπηρετούν τις αρχές αυτές, αλλά και να τις διδάσκουν.

Ας ξέρουν όμως όλοι καλά ότι ο αγώνας μας δεν τελειώνει εδώ πέρα. Κι άλλες φορές βρεθήκαμε για το συγκεκριμένο θέμα στη μέση της τρικυμίας, πάντα όμως επιβιώσαμε! Δύναμή μας είναι η ενότητα του λαού της περιοχής μας και η ομοθυμία όλων των εκλεγμένων αντιπροσώπων του. Οι τελικές μάχες θα δοθούν σε ανώτερα κλιμάκια κι εκεί θα παραθέσουμε με επιμονή και με σταθερότητα όλα τα επιχειρήματα για τη βιωσιμότητα και τις προοπτικές του Παραρτήματος Άμφισσας, ενώ πιστεύουμε ότι στο επίπεδο αυτό θα ληφθεί υπ' όψιν και το ιστορικό βάρος που φέρει η πόλη της Άμφισσας και ασφαλώς ο παγκόσμιος αντίκτυπος και συμβολισμός του Δήμου Δελφών.

Άμφισσα, 31 Οκτωβρίου 2012

Η Βουλευτής Φωκίδας
Ασπασία Μανδρέκα

Η Αντιπεριφερειάρχης Φωκίδας
Παναγιώτα Γαζή

Ο Δήμαρχος Δελφών
Νικόλαος Φουσέκης